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RRB NTPC 7
COMPETITIVE EXAMS - RRB EXAMS

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 30 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:

• सभी ूн अѠनवायर् हैं।
• 33% नकारात्मक अकंन ह।ै
• ONLY FOR TEAM DBRAEG

गिणत

1) एक व्यџЭ ने अपनी पूजंी का 14 ўहस्सा 3 1
2% पर, 1

3 को 7 1
2%

पर और शेष को 8% साधारण ब्याज पर Ѡनवशे ўकया। यўद
वाџषर्क साधारण ब्याज कҴ राѠश 2,576 रुपये है तो पूजंी कҴ
राѠश Թा ह?ै [1]
a) |27600 b) |39500
c) |36800 d) |38400

2) एक Ѡनिоत वाџषर्क चबवџृе ब्याज कҴ दर पर Ѡनवशे कҴ गई
एक धनराѠश का Ѡमौधन 4 वषर् में |729 और 7 वषर् में |1,331
हो जाता ह,ै जबўक ब्याज कҴ गणना वाџषर्क चबवџृе आधार पर
कҴ जाती ह।ै वाџषर्क ब्याज कҴ दर ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 17 2

7% b) 23 2
9%c) 22 2

9% d) 20%
3) उस घन के џवकणर् कҴ लंबाई ज्ञात कҴिजए, िजसकҴ भजुा 3 cm

ह?ै [1]
a) 4.5 cm b) 4 cm
c) 3

√
3 cm d) 6 cm

4) नीचे ўदए गए चार џवकल्पों में से कौन सा एक समबाहु िऽभजु
के क्षेऽफल के सबसे Ѡनकट होगा, िजसकҴ ूत्येक भजुा 10 मीटर
लंबी ह?ै [1]
a) 45.25 m2 b) 43.25 m2

c) 42.25 m2 d) 44.25 m2

5) एक बॉक्स में तीन अलग - अलग ूकार के परुाने िसԿे3 : 5 : 7
के अनपुात में हैं, परुाने िसԿों के मलू्य बमशः 1 रुपये, 5
रुपये और 10 रुपए हैं। यўद बॉक्स में रखे िसԿो कҴ कुल
कҴमत |294 ह,ै तो 10 रुपये के परुाने िसԿो कҴ सखं्या बताये।
[1]
a) 23 b) 24
c) 22 d) 21

6) राधा और वते्सल ने एक व्यवसाय में बमश: 36,000 रुपये
और 42,000 रुपये का Ѡनवशे ўकया। सўबय भागीदार होने के
कारण राधा को व्यवसाय चलाने के Ѡलए ूित माह 637.50 रुपये
अितѝरЭ Ѡमलते थ।े 3 साल में अगर राधा को कुल 31,500 रुपये
Ѡमले। तो इस अवѠध में वत्सल को ўकतना लाभ हुआ? [1]
a) |36,750 b) |8,550
c) |10,795 d) |9,975

7) आѠमर ने 4 बՃो के बीच में 775 उपहार बांटे। पहले बՃे का
ўहस्सा, दसूरे बՃे के ўहस्से का दोगनुा, तीसरे बՃे के ўहस्से का
ितगनुा और चौथे बՃे के ўहस्से का चार गनुा ह।ै पहले और दसूरे
बՃे лारा ूाм कुल उपहारों कҴ सखं्या बताए।ं [1]
a) 558 b) 556
c) 552 d) 554

8) एक टावर के शीषर् से Ѡचमनी के शीषर् का उׂयन कोण60◦ है और
टावर के शीषर् से Ѡचमनी के पाद џबदं ु का अवनमन कोण 30◦ ह।ै
यўद टावर कҴ ऊंचाई 40 मीटर ह,ै तो Ѡचमनी कҴ ऊंचाई ज्ञात
करें। [1]

a) 220 मीटर b) 175 मीटर
c) 160 मीटर d) 192 मीटर

9) 5 m लंबी सीढ़Ұ एक दҰवार के साथ झकुҴ हुई है और यह दҰवार
पर 3 मीटर ऊंचे џबदं ु तक जाती ह।ै सीढ़Ұ को दҰवार कҴ ओर
ўकतनी दरूҰ तक ले जाना चाўहए ताўक उसका शीषर् 4.8 मीटर
ऊंचे џबदं ु पर पहुचं जाए। [1]
a) 2.2 m b) 2.96 m
c) 1.4 m d) 2.6 m

10) रमशे |4,000 में एक रेўडयो खरҰदता ह।ै वह इसे मोहन को10%
के लाभ पर बचेता ह।ै मोहन इस पर |500 खचर् करता ह।ै ўफर
वह इसे ऋित्वक को 12% के लाभ पर बचेता ह।ै ऋित्वक के
Ѡलए रेўडयो का लागत मलू्य ज्ञात कҴिजए? [1]
a) |5,088 b) |5,288
c) |5,488 d) |4,900

11) ўकसी वस्तु को उसके अўंकत मलू्य पर बचेने पर एक खदुरा
џवबेता को18% का लाभ ूाм होता ह।ै यўद वह अўंकत मलू्य
पर 10% कҴ छूट देता ह,ै तो उस वस्तु पर उसका वास्तџवक
लाभ ўकतना होगा? [1]
a) 6.2% b) 7.1%
c) 4.6% d) 5.5%

12) एक खदुरा џवबेता ўकसी वस्तु को |486 में बचेता है और8%
लाभ कमाता ह।ै यўद उसने उस वस्तु को |414 में बचेा होता,
तो उसे होती। [1]
a) 12% हाѠन b) 4% हाѠन
c) 8% हाѠन d) 10% हाѠन

13) एक िऽभजु कҴ भजुाओं के माप15 cm, 28 cm और 41 cm हैं।
28 cm लंबाई बालҰ भजुा के सगंत शीषर्लंब कҴ लंबाई ўकतनी
ह?ै [1]
a) 10 cm b) 12 cm
c) 9 cm d) 14 cm

14) यўद दो समांतर रेखाओं को एक ितयर्क रेखा काटती ह,ै तो नीचे
ўदए गए џवकल्पों में से कौन - सा आवխक रूप से सहҰ नहҰं
ह?ै [1]
a) सगंत कोण यगु्म के कोणों का माप समान होता ह।ै
b) शीषार्Ѡभमखु कोण यगु्म के कोणों का माप समान होता ह।ै
c) ितयर्क रेखा के एक हҰ ओर के आतंѝरक कोणों के एक यगु्म

का माप समान होता ह।ै
d) एकांतर अतंः कोण यगु्म कोणों का माप समान होता ह।ै

15) 120 के बमशः џवषम और सम भाजक कҴ कुल सखं्या ўकतनी
ह?ै [1]
a) 8, 8 b) 12, 4
c) 16, 0 d) 4, 12

16) 516372 में 6 के स्थानीय मान और जातीय मान के बीच अतंर
ज्ञात कҴिजए? [1]
a) 6698 b) 5998
c) 5394 d) 5994

17) 7 का सबसे छोटा गणुज िजसे 8, 12 और 16 से џवभािजत करने
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पर ूत्येक िस्थित में 3 शेष बचता ह।ै [1]
a) 48 b) 56
c) 70 d) 147

18) सबसे छोटҰ सखं्या के अकंों का योग, िजस1े8, 21, 25 और 39 से
џवभािजत करने पर ूत्येक िस्थित में 3 शेष बचता है [1]
a) 39 b) 18
c) 25 d) 21

19) Ѡन׋Ѡलिखत को सरल कҴिजए.
(225÷ 25− 10)× 5 + 2− 7× 3 [1]
a) 84 b) - 24
c) 0 d) 56

20) अगर
√

2116×
√
48÷ x = 92, x का मान Թा ह?ै [1]

a) 3 b) 12
c) 6 d) 2

21) यўद231 × 326 = 75306 तो 2.31× 0.326 का मान Թा ह?ै
[1]
a) 7.5306 b) 0.075306
c) 75.306 d) 0.75306

22) A और B एक साथ एक क्षेऽ के काम को 30 ўदनों में परूा कर
सकते हैं, B और C Ѡमलकर इसे 40 ўदनों में समाм कर सकते
हैं जबўक C और A Ѡमलकर इसे 60 ўदनों में समाм कर सकते
हैं। वे इसे एक साथ परूा करने में ўकतना समय लेंग?े [1]
a) 28 2

3 ўदन b) 24 2
3 ўदन

c) 26 2
3 ўदन d) 23 2

3 ўदन
23) P ўकसी कायर् का 2

5 भाग 10 ўदनों में कर सकता ह।ै यўद P

और Q उसी कायर् का 1
3 भाग 5 ўदनों में कर सकते हैं, उनकҴ

कायर्क्षमता का अनपुात ज्ञात करें। [1]
a) 2 : 3 b) 3 : 2
c) 3 : 4 d) 4 : 3

24) ўदए गए बारंबारता बटंन का बहुलक ज्ञात कҴिजए।
X 0 -

10
10 -
20

20 -
30

30 -
40

40 -
50

F 5 8 10 2 5

[1]
a) 24 b) 20
c) 22 d) 26

25) 240 m और 320 m लंबी दो शेनें समानांतर पटѝरयों पर समान
ўदशा में59 km/h और 50 km/h कҴ चाल से याऽा कर रहҰ
हैं। दोनों रेलगाўड़यों के Ѡमलने के क्षण से एक दसूरे को पार करने
में ўकतना समय लगगेा? [1]
a) 2 Ѡमनट 24 सकंेड b) 3 Ѡमनट 44 सकंेड
c) 2 Ѡमनट 18 सकंेड d) 3 Ѡमनट 24 सकंेड

26) जलूҰ 140 मीटर कҴ दरूҰ 18 सकंेड में तय कर सकती ह।ै दҰ
गई गित से जलूҰ 1 घटें में ўकतनी दरूҰ तय कर सकती ह?ै [1]
a) 25.2 ўकमी b) 28 ўकमी
c) 31.5 ўकमी d) 29.4 ўकमी

27) तीन सखं्याओं का औसत 6 ह।ै यўद पहलҰ दो सखं्याओं का औसत
5 हो और अिंतम दो का औसत 8 ह।ै तो तीनो सखंाएं Թा हैं?
[1]
a) 2, 6, 10 b) 2, 7, 9
c) 2, 8, 8 d) 3, 7, 8

28) यўद Ѡनमार्ता को12% का लाभ ूाм होता ह,ै थोक व्यापारҰ को
15% का लाभ ूाм होता ह,ै और खदुरा џवबेता को 20% का
लाभ ूाм होता ह,ै तो उस मजे कҴ उत्पादन लागत ज्ञात कҴिजए,
िजसका खदुरा मलू्य |15,456 ह।ै [1]
a) |12,000 b) |10,000
c) |15,000 d) |20,000

29) एक पѝरवार में, џपता कҴ आयु उसके एक बटेे कҴ आयु का 5

गनुा ह।ै माँ कҴ आयु उसके दसूरे बटेे कҴ आयु का 4 गनुी ह।ै
माता - џपता कҴ आयु का अतंर, बटेों कҴ आयु के योग के आधा
ह।ै तो : [1]

a) उनकҴ आयु का योग 5 से अѠधक ह।ै
b) एक बटेे कҴ आयु दसूरे कҴ तलुना में दोगनुी ह।ै
c) उनकҴ उॆ का अतंर 5 ह।ै
d) वे जड़ुवां हैं।

30)

џवкाथӅ/
џवषय

P C B M

W 70 90 50 85

X 55 80 95 60

Y 60 20 90 40

Z 90 80 40 65

उपरोЭ सारणी में चार џवкाथीगण,W,X, Y एवं Z лारा P,C,B
एवं M में ूाм अकं, दशार्ए गए ह।ै ूत्येक џवषय का अѠधकतम
अकं 100 ह।ै
P,C,M एवं B में सयंЭु रूप से џवкाथӅ ने उՃतम
ूितशत अकं ूाм ўकया ह।ै [1]
a) Z b) X
c) Y d) W

रҰजѠनगं

31) Q, R, S, T, U और V एक पѝरवार के छह सदस्य हैं, जो एक
रेस्तरां में एक वаृाकार मजे के पѝरतः कें ि कҴ ओर मखु करके
बठेै हैं। U, S के बाईं ओर ठұक बगल में बठैा ह।ै V Q के बाईं
ओर तीसरे स्थान पर और U के ठұक बगल में बठैा ह।ै R, S के
दाईं ओर दसूरे स्थान पर बठैा ह।ै U के बाईं ओर दसूरे स्थान
पर कौन बठैा ह?ै [1]
a) T b) R
c) Q d) V

32) ўदए गए ѠनदӃशों को ध्यान से पўढये और नीचे ўदए गए ूнों के
उаर दҰिजये:
8 व्यџЭ A, B, C, D, E, F, G, H एक गोल मजे पर एक
दसूरे कҴ ओर मखु करके बठेै हैं। A, E और G के बीच में ह।ै
जबўक G, F के दायें से दसूरे स्थान पर बठैा ह।ै H, D और B
के बीच में है और F के बायें से दसूरे स्थान पर ह।ै A और B
एक दसूरे के џवपरҰत बठेै हैं। E और H के मध्य कौन बठैा ह।ै
[1]
a) F b) D
c) B d) C

33) ूн Ѡचц को उस џवकल्प से ूितस्थाџपत करें, जो पहले यगु्म में
लागू तकर् का अनसुरण करता ह।ै
Congregate : Scatter :: Squander : ?? [1]
a) Waste b) Economize
c) Dispel d) Misuse

34) उस џवकल्प का चयन करें जो तीसरे पद से उसी ूकार सबंѠंधत
है जसैे दसूरा पद पहले पद से सबंѠंधत ह।ै
ौीलंका : лीप : : भारत : ? [1]
a) ूायлीप b) महासागर
c) एѠशया d) पठार

35) इनमें से कौनसा एक समहू से सबंѠंधत नहҰं ह?ै
џपगलेट (Piglet), कब(cub), काफ(calf), लॉयन(Lion), लेम्ब
(Lamb) [1]
a) काफ (Calf) b) लेम्ब (Lamb)
c) џपगलेट (piglet) d) लॉयन (Lion)
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36) राकेश, राधा के नाना और ूेरणा के दादा हैं, राकेश के केवल
दो बՃे हैं रमन और राधा कҴ मा।ँ ूेरणा रमन से ўकस ूकार
सबंѠंधत ह?ै [1]
a) चाची b) पбी
c) भांजी d) बटेҰ

37) एक Ѡनिоत कोड भाषा में, ’HGLIN’ को ’STORM’ के रूप
में ўडकोड ўकया जाता ह।ै उसी कोўडगं भाषा का ूयोग करके
’QVZM’ को कैसे ўडकोड ўकया जाएगा? [1]
a) NOSE b) JEAN
c) PINE d) ROPE

38) यўद ўकसी कूट भाषा में, ’HOME’ को ’LROF’ Ѡलखा जाता ह,ै
और ’EYE’ को ’HAF’ Ѡलखा जाता ह,ै और ’SO’ को ’UP’
Ѡलखा जाता ह,ै तो उसी कूट भाषा में ’HOUSE’ को ўकस ूकार
Ѡलखा जाएगा? [1]
a) MSXUF b) LQXUF
c) LSXUF d) MSWUF

39) यўद ’+’ का अथर् ’ - ’, ’ - ’ का अथर् ’× ’, ’× ’ का अथर् ’÷
’, ’÷ ’ का अथर् ’+’ ह,ै तो Ѡन׋Ѡलिखत समीकरण में ूнवाचक
Ѡचन्ह (?) के स्थान पर Թा आएगा? [1]
a) 29 b) 28
c) 32 d) 30

40) यўद Ѡचन्ह + और× को आपस में बदल ўदया जाए, और सखं्या
3 और 7 को भी आपस में बदल ўदया जाए, तो џवकल्पों के
रूप में ўदए गए Ѡन׋Ѡलिखत चार समीकरणों में से कौन सा सहҰ
होगा? [1]
a) 16× 3 + 7 = 39 b) 14 + 3× 7 = 35
c) 13 + 7× 3 = 47 d) 3 + 7× 9 = 30

41) Ѡन׋Ѡलिखत कथनों पर џवचार करें और तय करें ўक ўदए गए
धारणा में से कौन सा कथन में Ѡनўहत हैं।
कथन:
मले को मलेबॉक्स में छोड़ दो, जॉन ने अपने सहायक से कहा।
धारणा:

i. सहायक वह पता जानता है जहाँ मले भेजने कҴ आवխकता
ह।ै

ii. सहायक आदेशों का पालन करेगा।
[1]
a) कोई भी धारणा Ѡनўहत नहҰं ह।ै
b) केवल धारणा 1 Ѡनўहत ह।ै
c) धारणा 1 और 2 दोनों Ѡनўहत हैं।
d) केवल धारणा 2 Ѡनўहत ह।ै

42) ўदए गए कथन पर џवचार करें और तय करें ўक Ѡन׋Ѡलिखत में
से कौन सी धारणा कथन में Ѡनўहत ह/ैहैं।
कथन:
X ने ֩कै बोडर् पर चाक से समीकरण हल नहҰं ўकया।
अवधारणा:

i. एक कागज पर समीकरण हल ўकया गया था।
ii. समीकरण को X лारा ֩कै बोडर् पर माकर् र से हल ўकया

गया था।
[1]
a) केवल अवधारणा II Ѡनўहत ह।ै
b) अवधारणा I और II दोनों अतंѠनर्ўहत हैं।
c) केवल अवधारणा I Ѡनўहत ह।ै
d) न तो अवधारणा I और न हҰ II Ѡनўहत ह।ै

43) 5A, 7C, 6E, 8G, ?, 9K, 8M [1]
a) 8H b) 9J
c) 7J d) 7I

44) D5A, F9C, H13E, J17G, ? [1]
a) L25J b) L21I
c) I21L d) J25L

45) कुछ व्यџЭ उаर कҴ ओर मखु करके एक सीधी पџंЭ में खड़े
हुए हैं।X,W के बाईं ओर ठұक बगल में लेўकन R के दाईं ओर

ठұक बगल में खड़ा ह।ै Z,R के बाईं ओर ठұक बगल में खड़ा
ह।ै P कै बाई ओर केवल एक व्यџЭ ह।ै Q,Y के बाईं ओर
ठұक बगल में खड़ा ह।ै दाएं िसरे पर खड़ा व्यџЭ Y के दाईं ओर
खड़ा एकमाऽ व्यџЭ ह।ै P और Q के बीच केवल चार व्यџЭ
खड़े हैं। यўद कोई अन्य व्यџЭ पџंЭ में खड़ा नहҰं ह,ै तो पџंЭ
में खड़े व्यџЭयों कҴ कुल सखं्या ўकतनी ह?ै [1]
a) आठ b) नौ
c) दस d) सात

46) Ѡनमर्ल और सषुमा, उаर कҴ ओर मखु करके खड़े हुए व्यџЭयों
कҴ एक पџंЭ में खड़े हैं। Ѡनमर्ल बाएं िसरे से 20 वे स्थान पर
ह,ै और सषुमा दाएं िसरे से 10 वे स्थान पर ह।ै आयु आधाѝरत
कुछ मानदंडों के कारण Ѡनमर्ल और सषुमा के स्थान आपस में
बदल ўदए जाते हैं। यўद Ѡनमर्ल का नया स्थान बाएं िसरे से 30
वां ह,ै तो दाएं िसरे से सषुमा का नया स्थान Թा होगा? [1]
a) 30 वां b) 25 वां
c) 20 वां d) 18 वां

47) कौन सी उаर - आकृित (Answer Figure) दҰ गई ूн आकृित
(Problem Figure) का सहҰ जल ूितџबबं ह?ै

[1]
a) D b) C
c) B d) A

48) कक्षा XII,Q,R,U, V, Y और Z के छह छाऽों में से ूत्येक कҴ
मगंलवार से शरुू होकर उसी सмाह के रџववार को समाм होने
वालҰ सмाह के अलग - अलग ўदन ऑनलाइन मўेडकल ूवशे
परҰक्षा ह,ै लेўकन जरूरҰ नहҰं इसी बम में। उनमें से ўकसी कҴ
परҰक्षा U से पहले नहҰं ह।ै Y कҴ परҰक्षा U के ठұक बाद ह।ै V
कҴ शѠनवार को परҰक्षा है और Z कҴ परҰक्षा V से ठұक पहले
ह।ै Q कҴ परҰक्षा रџववार को नहҰं ह।ै Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसकҴ
परҰक्षा गरुुवार को ह?ै [1]
a) R b) Q
c) Z d) Y

49) यўद शब्द MOTHERLAND में पहले और दसूरे अक्षर कҴ िस्थित
को आपस में बदल ўदया जाए, साथ हҰ तीसरे और चौथे अक्षर
को भी आपस में बदल ўदया जाए, पांचवें और छठे अक्षरों को भी
आपस में बदल ўदया जाए और इसी तरह आगे भी बम जारҰ
रहता ह,ै तो Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा अक्षर दाएं से छठा अक्षर
होगा? [1]
a) E b) H
c) T d) R

50) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 210 b) 184
c) 241 d) 321

51) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 4 b) 5
c) 6 d) 2

52) कथन:
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i. सभी कार चौपўहया हैं।
ii. सभी चौपўहया वाहन हैं।

Ѡनष्कषर्:
i. सभी वाहन चौपўहया हैं।
ii. सभी कार वाहन हैं।

[1]
a) केवल II b) या तो। अथवा।I
c) I और II दोनों d) केवल I

53) ूौ:ौी X ने वषर् 2000 में ўकतना अिजर्त ўकया?
कथन:

i. ौीX ने 2003 में |7,000 अिजर्त ўकए, जोўक उसके лारा
वषर् 2000 में अिजर्त राѠश से 10% अѠधक ह।ै

ii. ौीमतीY , जोўक ौी X कҴ पбी ह,ै ने ौी X лारा अिजर्त
राѠश का आधा अिजर्त ўकया है और उन्होंने 2000 में कुल
Ѡमला कर |9,000 अिजर्त ўकए ह।ै

[1]

a) अकेले 2 हҰ पयार्м ह,ै जबўक अकेले 1 ूн का उаर देने
के Ѡलए पयार्м नहҰं ह.ै

b) ूн का उаर देने के Ѡलए या तो 1 या 2 हҰ पयार्м ह।ै
c) अकेले 1 हҰ पयार्м ह,ै जबўक अकेले 2 ूн का उаर देने

के Ѡलए पयार्м नहҰं ह।ै
d) ूн का उаर देने के Ѡलए 1 और 2 दोनों पयार्м ह।ै

54) उन शब्दों के समՃुय का चयन करें जो ўदए गए वने आरेख лारा
सवӋаम रूप से ूदѠशर्त होते हैं।

[1]

a) वकҴल, џपता, शहरҰ
b) नर, नारҰ, मनषु्य
c) गांव, शहर, देश
d) रंग, लाल, फूल

55) џबदंXु स,े एक व्यџЭ पवूर् कҴ ओर 45 मीटर चलता ह।ै ўफर
वह बाएं मड़ुता है और 40 मीटर चलता ह।ै ўफर वह दाए मड़ुता
है और 90 मीटर चलता ह।ै ўफर वह पनुः दायें मड़ुता है और
60 मीटर चलता ह।ै अतं में, वह दाएं मड़ुता है और џबदं ु Y पर
पहुचंने के Ѡलए 135 मीटर चलता ह।ै џबदं ु Y से џबदं ु X ўकतनी
दरू और ўकस ўदशा में ह?ै (सभी मोड़ केवल 90 ўडमी के मोड़
हैं) [1]
a) 20 मीटर, उаर b) 15 मीटर, दिक्षण
c) 15 मीटर, उаर d) 20 मीटर, दिक्षण

56) 2018 में 4 माचर् को बधुवार मानें। 2019 में 7 माचर् को सмाह
का कौन सा ўदन होगा? [1]
a) सोमवार b) मगंलवार
c) बधुवार d) रџववार

57) एक मजे पर एक कायर्शील घड़ी इस ूकार रखी गई है ўक 9.00
pm बजे इसकҴ घटें कҴ सईु उаर ўदशा कҴ ओर इंѠगत कर रहҰ
ह।ै यўद इस घड़ी कҴ िस्थित समान बनी रहती ह,ै तो 6.00 am
बजे इसकҴ Ѡमनट कҴ सईु ўकस ўदशा कҴ ओर इंѠगत करेगी? [1]
a) उаर b) पिоम
c) पवू र् d) दिक्षण

58) ўदए गए Ѡचऽ में िऽभजुों कҴ सखं्या को दशार्ने वाला џवकल्प चनुें।

[1]
a) 13 b) 14
c) 17 d) 15

59) कथन:
I < N < S = R≥O > M ;N > C
Ѡनष्कषर्:

i. N < M
ii. O≥N

[1]
a) न तो Ѡनष्कषर् I और न हҰ II अनसुरण करता है
b) केवल Ѡनष्कषर् II अनसुरण करता है
c) या तो Ѡनष्कषर् I या II अनसुरण करता है
d) केवल Ѡनष्कषर् I अनसुरण करता है

60) नीचे दҰ गई शृंखला में 10वें स्थान पर कौन - सा अक्षर समहू
होगा?
aabcd, bccde, cdeef, defgg ? [1]
a) Jjklm b) Jkllm
c) Jkklm d) Kllmn

सामान्य अध्ययन
61) दादाभाई नरोजी ўकस वषर् यनूाइटेड ўकंगडम में हाउस ऑफ

कॉमन्स के ूथम भारतीय सदस्य बने थ?े [1]
a) 1892 b) 1896
c) 1893 d) 1891

62) ўकस वायसराय के दौर में उՃतम न्यायालय और सदर न्यायालय
का उՃ न्यायालय में џवलय कर ўदया गया? [1]
a) लॉडर् कैѠनगं b) लॉडर् मयेो
c) लॉडर् एѠलन d) लॉडर् लॉरेंस

63) ’जय जवान जय ўकसान’ का ूिसе नारा ўकसने ўदया? [1]
a) लाल बहादरु शाկी b) इंўदरा गांधी
c) जयूकाश नारायण d) सरदार पटेल

64) गांधी जी को ўकस शहर में चपंारण कҴ समस्याओं से अवगत
कराया गया और उस स्थान का दौरा करने के Ѡलए आमिंऽत
ўकया गया था? [1]
a) ўदթी b) पटना
c) लखनऊ d) अहमदाबाद

65) 1907 में भारतीय राуीय कांमसे के अध्यक्ष कौन थ?े [1]
a) व्योमशे चिं बनजӅ
b) लाला लाजपत राय
c) दादाभाई नौरोजी
d) रासџबहारҰ घोष

66) गांधी स्मिृत और दशर्न सѠमित (GSDS) का गठन कब ўकया गया
था? [1]
a) िसतबंर 1985 b) िसतबंर 1987
c) िसतबंर 1986 d) िसतबंर 1984

67) गोल गमु्बज राजा मोहम्मद आўदल शाह का मकबरा ह,ै यह
का एक ўहस्सा ह।ै [1]

a) पानीपत b) भरतपरु
c) बीजापरु d) बुदेंलखडं

68) सयंЭु राज्य अमѝेरका में कौन सा राज्य कभी रूसी भѠूम था?
[1]
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a) कैѠलफोѠनर्या b) नवेाडा
c) हवाई d) अलास्का

69) शंख नदҰ और दिक्षण कोयल नदҰ के सगंम को ўकस नाम से
जाना जाता ह?ै [1]
a) कावरेҰ नदҰ b) ॄाчणी नदҰ
c) गोदावरҰ नदҰ d) वतैरणी नदҰ

70) राज्यसभा के बारे में Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन - सा कथन सहҰ
ह?ै

• राज्यसभा कҴ सदस्यता के Ѡलए तीस वषर् कҴ न्यनूतम उॆ
तय कҴ गई ह।ै

• सदन के दस सदस्य राуपित лारा नामांўकत ўकये जाते हैं।
• भारत का उपराуपित राज्यसभा के पदेन अध्यक्ष नहҰं होता
ह।ै

• सभी राज्यों को समान ूितѠनѠधत्व ўदया गया था।
[1]
a) राज्यसभा कҴ सदस्यता के Ѡलए तीस वषर् कҴ न्यनूतम उॆ

तय कҴ गई ह।ै
b) भारत का उपराуपित राज्यसभा के पदेन अध्यक्ष नहҰं होता

ह।ै
c) सभी राज्यों को समान ूितѠनѠधत्व ўदया गया था।
d) सदन के दस सदस्य राуपित лारा नामांўकत ўकये जाते हैं।

71) उՃतम न्यायालय कҴ रिजस्शҰ का अध्यक्ष इनमें से कौन होता ह?ै
[1]
a) भारत के मखु्य न्यायाधीश
b) महान्यायवादҰ
c) महासѠचव
d) राуपित

72) ўकस पचंवषӅय योजना में बѠुनयादҰ एवं भारҰ उкोगों कҴ स्थापना
पर जोर ўदया गया, ताўक तीो औкोगीकरण, आत्मѠनभर्रता और
ूोкोѠगकҴ џवकास के Ѡलए एक ठोस आधार स्थाџपत ўकया जा
सके? [1]
a) ूथम पचंवषӅय योजना
b) चौथी पचंवषӅय योजना
c) दसूरҰ पचंवषӅय योजना
d) तीसरҰ पचंवषӅय योजना

73) पहलҰ थोक मलू्य सचूकांक सखं्या भारत में से शरुू होने
वाले सмाह और 19 अगस्त 1939 को समाм होने वाले आधार
सмाह के Ѡलए शरुू हुई। [1]
a) 21 जनवरҰ 1942 b) 11 जनवरҰ 1942
c) 1 जनवरҰ 1942 d) 10 जनवरҰ 1942

74) िजन पौधों में कोई सवंहनी तऽं नहҰं होता, उन्हें कहा जाता ह:ै
[1]
a) गमैटेोफाइट्स b) टेѝरडोफाइट
c) शेўकयोफाइट्स d) ॄायोफाइट्स

75) अपोहन (डायѠलिसस) वԿृ कҴ सामान्य कायरू् णालҰ ूभाџवत होने
पर रЭ से अपѠशс उत्पादों को Ѡनकालने के Ѡलए कҴ जाने वालҰ
एक ूўबया ह।ै अपोहन(डायѠलिसस) के चरण नीचे ўदए गए हैं
लेўकन वे सहҰ बम में नहҰं हैं। कौन - सा џवकल्प इन चरणों
का सहҰ बम दशार्ता ह?ै

i. लाइन से Ѡशरा
ii. रोगी का रЭ अपोहन तरल(Dialysis fluid) यЭु टैंक से

गजुरना
iii. धमनी से लाइन
iv. रЭ के अपѠशс उत्पाद अपोहन तरल(Dialysis fluid) में

रह जाते हैं
v. अपोहन तरल (Dialysis fluid) का परासरण दाब, अपѠशс

को छोड़कर, रЭ के समान होता है
[1]
a) C - b - e - d - a b) C - b - d - a - e
c) A - b - c - d - e d) A - c - d - b - e

76) बड़े पौधों और पड़ेों के कठोर तने में उत्पׂ गसैीय अपѠशс उत्यादों
को पौधे лारा ўकस ूकार हटाया जाता ह?ै [1]
a) रंी के माध्यम से
b) परासरण के माध्यम से
c) वाष्पोत्सजर्न के माध्यम से
d) वातरन्ध के माध्यम से

77) कोѠशका के कें िक के अितѝरЭ, Ѡन׋ में से ўकन दो कोѠशकांगों
के अपने DNA और राइबोसोम होते हैं? [1]
a) लवक और माइटोकॉिन्सया
b) माइटोकॉिन्सया और गॉल्जीकाय
c) माइटोकॉिन्सया और लाइसोसोम
d) लवक और गॉल्जीकाय

78) पहले चरण के आरंभ में, एरोџबक और एनारोџबक рसन के दौरान
Ѡन׋ में से कौन सा सामान्य उत्पाद उत्पׂ होता ह?ै [1]
a) पाइरूवटे b) लैिक्टक अը
c) इथनेॉल d) जल

79) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा नवीकरणीय ऊजार् का ॐोत नहҰं ह?ै
[1]
a) भतूापीय ऊजार् b) सौर ऊजार्
c) जीवाश्मों से ऊजार् d) पवन ऊजार्

80) Ѡन׋ में से कौन सा सयंोजन अѠभўबया का उदाहरण नहҰं ह?ै
[1]
a) कोयले का जलना
b) हाइसोजन गसै, और ऑक्सीजन गसै से जल का Ѡनमार्ण
c) बझुे हुए चनूे का Ѡनमार्ण
d) कैिल्शयम काबӋनटे को गमर् ўकया जाना

81) चिंमा कҴ सतह पर एक लड़के का भार 300 N ह।ै पथृ्वी कҴ
सतह पर उसी लड़के का भार होगा: [1]
a) 300 N b) 1800 N
c) 5 N d) 50 N

82) स्वतऽं रूप से लटका हुआ छड़ चुबंक ўकस ўदशा में इंѠगत करता
ह?ै [1]
a) भौगोѠलक दिक्षण - भौगोѠलक पिоम
b) भौगोѠलक उаर - भौगोѠलक पिоम
c) भौगोѠलक दिक्षण - भौगोѠलक पवूर्
d) भौगोѠलक उаर - भौगोѠलक दिक्षण

83) अपवतर्नांक 1.33 वाले जल से भरे एक 30 cm ऊंचे Ѡगलास के
तल में एक िसԿा रखा ह।ै िसԿे कҴ आभासी गहराई बताइए।
[1]
a) 25.7 cm b) 36.7 cm
c) 39.9 cm d) 22.6 cm

84) कार के ѝरयर व्यू दपर्ण के रूप में ूयЭु एक उаल दपर्ण कҴ
फोकस दरूҰ 2 m है यўद कोई बस दपर्ण से 3 m कҴ दरूҰ पर
िस्थत ह,ै तो उसका ूितџबम्ब कहाँ बनगेा? [1]
a) दपर्ण के पीछे 0.83 मीटर कҴ दरूҰ पर
b) दपर्ण के सामने 0.83 मी कҴ दरूҰ पर
c) दपर्ण के सामने 1.2 मीटर कҴ दरूҰ पर
d) दपर्ण के पीछे 1.2 मीटर कҴ दरूҰ पर

85) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन एक स्ूेडशीट ूोमाम नहҰं ह?ै [1]
a) Excel b) Calc
c) Ubuntu d) Visicalc

86) कंप्यटूर में, एक मनेू (menu) में कҴ एक सचूी होती ह।ै
[1]
a) ѝरपोटर् b) कमांड
c) डाटा d) ऑվके्ट्स

87) ўकसी џवѠशс फ़ाइल का नाम बदलने के Ѡलए ўकस फ़ंक्शन कҴ
(Function key) का उपयोग ўकया जाता ह?ै [1]
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a) ALT + S b) F4
c) CTRL + E d) F2

88) जल ўकस ूकार का ससंाधन ह?ै [1]
a) गरै - नवीकरणीय b) गरै - चबҴय
c) अजवै d) चबҴय

89) џॄўटश साॆाज्य से भारतीय स्वतऽंता के बाद, भारत के ूधान
मऽंी जवाहरलाल नहेरू ने कҴ अध्यक्षता में एक परमाणु
џवकास कायर्बम को अमजंरूҰ दҰ? [1]
a) होमी जे भाभा b) एस.एन. बोस
c) џवबम साराभाई d) एस चिंशेखर

90) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस अवसर पर ूित वषर् तѠमलनाडु में
’नाՎंजѠल उत्सव’ मनाया जाता ह?ै [1]
a) पोंगल b) महाѠशवरािऽ
c) दҰवालҰ d) जन्माсमी

91) नशेनल इनोवशेन फाउंडशेन - भारत ने मवѠेशयों में होने वाले
कृѠमयों के इलाज के Ѡलए रासायѠनक џवѠधयों के џवकल्प के रूप
में नामक एक स्वदेशी हबर्ल दवा џवकिसत कҴ ह।ै [1]
a) वमӅўԻयर (Vermiclear) b) स्टमक Իीन (Stomach

clean)
c) लोबेंडाजोल (Lobenda-

zole)
d) वमӅवटे (Wormivet)

92) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा समिु तट ֩ू फ्लैग ूमाणन ूाм करने
वाला एѠशया का पहला समिु तट बन गया ह?ै [1]
a) चिंभागा बीच b) मरҰना बीच
c) कोवलम बीच d) बगेा बीच

93) चौथे सशुासन सмाह 2024 के दौरान शरुू ўकए गए अѠभयान का
नाम Թा ह?ै [1]
a) नशेनल ўडिजटल Ѡलटरेसी कैं पने
b) ूशासन गांव कҴ ओर
c) स्पशेल कैं पने 4.0
d) सतकर् ता कҴ ओर

94) समाचार में देखे गए एज़ोरेस лीप ўकस महासागर में िस्थत हैं?
[1]

a) ूशांत महासागर b) आकर् ўटक महासागर
c) ўहदं महासागर d) अटलांўटक महासागर

95) तलुारेѠमया रोग ўकस एजेंट के कारण होता ह?ै [1]
a) ूोटोजोआ b) फंगस
c) बकै्टҰѝरया d) वायरस

96) कोरगा जनजातीय समदुाय मखु्य रूप से ўकन राज्यों में पाया
जाता ह?ै [1]
a) राजस्थान और गजुरात
b) केरल और कनार्टक
c) महाराу और तѠमलनाडु
d) झारखडं और џबहार

97) जनवरҰ साल 2025 में भारतीय ўबकेट कंशोल बोडर् (BCCI) का
अगला अतंѝरम सѠचव ўकसे ѠनयЭु ўकया गया ह?ै [1]
a) मधकुर Ѡमौा b) देवजीत सўैकया
c) अѠभनव िसन्हा d) जय शाह

98) वषर् 2024 में सरकार ने ўकस उत्पाद पर џवडंफॉल टैक्स समाм
ўकया ह?ै [1]
a) खाк उत्पाद
b) इनमें से कोई नहҰं
c) फामार्स्यўूटकल्स
d) पशेोल, डीजल, џवमानन ईंधन और कՃा तले

99) वषर् 2024 में ўकस राज्य सरकार ने स्थानीय पयर्टन और पѝरवहन
क्षेऽों को बढ़ावा देने के Ѡलए उरा कैब्स पहल शरुू कҴ? [1]
a) मिणपरु b) Ѡमजोरम
c) नागालैंड d) असम

100) ўकस मऽंालय ने हाल हҰ में ूौкोѠगकҴ को शासन के साथ
एकҴकृत करने के Ѡलए िसџवल पजंीकरण ूणालҰ (सीआरएस)
मोबाइल एिբकेशन लॉन्च ўकया? [1]
a) रक्षा मऽंालय
b) गहृ मऽंालय
c) पयर्टन मऽंालय
d) शहरҰ џवकास मऽंालय


